



稳就业 夯实民生之本

春回大地，万象更新。我市劳动力市场也呈现加速回暖局面。市人社局、市总工会、各县区园区开展线上线下多场招聘活动，为企业和劳动者搭建平台，奏响了稳就业、暖民心的“协奏曲”。

就业乃民生之本、发展之基，稳就业是最大的民生工程。近年来，我市加快资源型城市转型高质量发展，千方百计扩大就业，稳住岗位，让人民群众生活更有保障；提升就业质量，为培育增长动能、激发经济活力打下更为牢固的基础。

本报记者 陈 彬 摄

◀2月11日，淮南经济技术开发区在万达广场举行专场招聘会，46家企业提供汽车及零部件、医药健康、高端装备制造等就业岗位800个。



求职者寻觅心仪的工作。



求职者在“春风行动”专场招聘会现场应聘。



2月12日，田家庵区工会工作人员（左）在淮南市新业态及灵活就业企业专场招聘会现场，向应聘人员宣传《中华人民共和国工会法》，保障就业人员合法权益。

“小田”到“大田”的精彩嬗变

“小田对农业生产的局限性太大，无法使用无人机喷洒农药化肥。采用无人机喷洒农药化肥比人工喷洒每亩地减少成本90元左右。”2月7日，在毛集实验区焦岗湖镇穆台村股份经济合作社，合作社负责人宋道宽在向农户推介“小田并大田”的好处。

随着农业生产“大托管”的推进，穆台村整合资金对集中连片耕地进行“宜机化”改造，“小田并大田”。将其中过于零散的约2000亩平均不足1.5亩的小块耕地，根据地块的高低落差，顺势而为，改造成40—50亩不等的适宜机械耕种的大块耕地。

毛集实验区农技专家徐从前对记者说：“小田并大田，方便农机旋耕、施肥、除草、打药、收割各个环节，每亩单季即可以节约机械成本投入约200元。同时配套建设的排灌、交通等基础设施，为降本增效、稳产高产提供了条件。”

据了解，毛集实验区按照政府引导、农户自愿、民主决策、利益共享、循序渐进的思路，选择13个村试点，试点带动推进整区农业生产。“小田并大田”，农民土地托管，让农民从土地上解放出来，从事其他经营活动，带动了农民增收。2022年，穆台村集体规模收入突破80万元。

本报记者 陈海涛 本报通讯员 徐瑞成 摄



▷毛集实验区焦岗湖镇穆台村用挖掘机在进行小田并大田的规整操作。



农技部门人员对托管土地进行跟踪帮扶。



农机手进行无人机施肥。



穆台村股份经济合作社负责人向农户介绍“小田并大田”的好处。